



信箱: liuyun5237@163.com

婚姻物语

美人如其名，真是很美丽。从小到大，这副美丽的外表给她带来了超高的回头率和关注度，也给她带来了一些莫名其妙的困扰和哀愁。

美丽是一个舞蹈演员，从小练就的气质让她像极了一只美丽的白天鹅，高贵典雅，卓尔不群。她的身边从来不乏追求者，但她从来不曾动过心，直到遇到一个男孩。这个男孩长得很帅气，也很阳光，他一见美丽就立刻被她吸引，然后展开热烈的追求。

男孩的勇气和执着俘获了美丽的心，他们开始了浪漫的爱情。无论在什么时候，无论俩人走到哪儿，这种帅哥美女的组合，都是一道抢眼的风景，都会吸引无数羡慕嫉妒恨的眼神。美丽也一度以为这就是自己今生的归宿，他会陪着她一起地老天荒。

就像所有美丽的爱情故事背后都有一个顽固的阻拦者一样，他们的爱情在美丽去见男朋友父母的时候戛然而止了。美丽只知道男朋友家境很好，去了一看，那还真不是一般的好，他们家可以用豪宅来形容。富丽堂皇的宫殿里坐着一位威严的王后，不知为什么，美丽一见她，心里就一阵发憷。

果不其然，男朋友的母亲左一眼、右一眼，上一眼、下一眼地打量了美丽以后，就淡淡地说：你们聊吧，我还有事，不陪你们了。美丽暗暗松了一口气，想着这关可算是过了。可是，出了门以后，美丽从男友沮丧的表情以及他母亲把他单独叫走的事情来推断，他母亲对自己并不满意。

当男友吞吞吐吐地说出母亲的意思的时候，美丽倒松了一口气。原来他母亲是说美丽长得太妖媚，典型的狐媚子，男人娶了会倒霉的，如果他要坚持和美丽在一起，他就不要回家了。

男友自然是不敢违背自己母亲的意思，但他也舍不了美丽。事已至此，美丽很平静，她知道即使是在她们的坚持下，她进了这家的门，以后的婆媳关系也是一个大难题。骄傲的她，又怎么能容忍别人如此轻看于她。她摇摇头，主动说：我们分手吧。然后头也不回地走了。

回去以后，美丽睡了三天，没有哭泣，没有伤感，好像这一睡就把自己的前世今生都睡明白了。接下来美丽做了一个让大家都惊愕的决定，嫁给了一直就喜欢自己的相貌普通的大宝。

结婚以后，大宝就真的像捡到了宝一样，把美丽照顾得无微不至。美丽是学舞蹈的，每天回到家，大宝都会打来一盆温水给美丽泡脚。他会轻轻地脱下美丽脚上的高跟鞋，把她的双脚放到水盆里轻轻地按摩，一股中药的特殊香味弥散在空气里。据说这是大宝在一位老中医那儿求来的一个养生的方子，说这样不仅可以使双足柔软，还可以益气养血。

刚开始美丽对于他做的这些，有些受不了，说：你不要这样了。但大宝坚定地说：你身子弱，气血又不足，这样做对你的身体有好处。我一定要给你天天洗脚，给你洗一辈子。有了大宝这样的呵护，美丽的双足一直保持着细嫩柔软，从来不像她的那些同事一样，脚上都是硬硬的老茧。当然美丽的脚上也会长茧，但那些老茧都被大宝每天的沐足水和细致光滑的磨脚石给温柔地去除了。当同事们惊奇地赞叹美丽光滑细嫩的双脚时，美丽就只是微笑，因为只有她知道那是一个男人浓浓的爱。

日子就这样不温不火地过了几年，他们一直没有要孩子，因为美丽说舞蹈演员的艺术生命很短，她想多跳几年。大宝虽然嘴上说好，但是美丽知道他一直都想要个孩子。

要不是接下来发生的一件事情，也许美丽不会改变自己的想法。

那一天，回来得早了些，美丽去离家不远的公园散步。走着走着，她听到前边有一男一女说话的声音，女的好像在小声哭泣，

美丽的哀愁

■柳 韵

男的在低声劝慰。不知为什么，虽然男人的声音很低，美丽却觉得这声音很熟悉，极像大宝的声音。她知道偷听别人说话是很不道德的，但是脚却不由自主地走了过去。

真的是大宝，他怀里还搂着一个女孩，那女孩在哭泣，大宝在温柔地哄着她，还轻轻地拍着她的背。美丽呆住了，她想逃离，但却僵在原地。

她的出现也惊吓了面前的两个人，大宝马上松开女孩，从椅子上跳了起来，一脸的惊恐：美丽，怎么是你？你不是演出去了么？你……我……她……不是你想的那样，你别胡思乱想……

美丽没有容他说完，冷冷地看了他一眼，转身离去。

美丽走得很快，不知为什么，这次她的心都乱了，她觉得浑身发冷，手脚冰凉。她有些不知所措，就像一头迷路的小兽一样，她从来都没有像现在这样迷茫和绝望。

眼前的这一幕是她从来没有想过的，因为大宝对她那么好，宠着她，爱着她，一直围着她转。大宝曾经说过他之所以在这个世界上存在，就是为了好好地照顾她、疼她，可是现在这个最疼她的人已经变了，他外面竟然有了别的女人，这让她情何以堪！

泪水无声地从她美丽的面容滚下，一滴，又一滴，很不争气。美丽不知道自己为什么会这么伤心，她不应该啊，怎么会呢？为了这样一个不忠于自己的男人，这样伤心，值得么？她一遍又一遍地问自己，在心里反复地想着，却始终没有理出一点头绪。

这不应该是她啊？她是一个冷静内敛的人，不可能这么失态，她现在像什么？一个怨妇？也许吧，一个遭遇丈夫背叛的女人还能怎么样呢，她这样不算正常的行为么？

她一边收拾自己的东西，一边拷问着自己。

大宝这时也进门了，看见美丽收拾东西，他急得泪都下来了，却不敢拉扯美丽，只是喃喃地说：不是那样的，美丽，你相信我，不是你想的那样的……

美丽不理他，收拾好东西，头也不回地走了。她需要时间来理清这一切，包括他们俩的婚姻。

大宝也只能眼睁睁地看着她走，他想拉住她，几次伸手，都又缩了回去，他不敢。结婚这么多年，他已经习惯了听从，美丽想做什么就做什么，他只有听从的份儿。他很想鼓足勇气，把美丽紧紧地抱住，不让她走，但不知为何，他就是不敢。今天的事情把他吓得七魂只剩三魄，他已经六神无主了，不知道该怎样来收拾这样的残局。

接下来的日子，大宝茶饭不思，每天不停地给美丽打电话，但美丽不是不接就是关机。没办法，大宝只好不停地给她发信息，希望她开机就能看到。

大宝的短信里说，那个女孩是他的一个小同乡，一个人在外地，很可怜，打工的酒店老板心术不正，老想打她的主意，于是大宝就经常去她店里吃饭，一来是照顾她的生意，二来就是想让那个老板明白，她不是一个人，不要欺负她。没想到这一来二去的，小姑娘把她当成了靠山，有事没事就总来找她。那天是她在店里受了老板的气，

找他哭诉来了，于是就出现了美丽看到的一幕。

他还说他和那女孩没什么，就只是把她当成一个小妹妹，让美丽不要多想。

美丽这几天一直住在好姐妹小雅家里，其实大宝也打来电话问过小雅，但美丽不让她跟大宝说。电话里大宝着急的语气让小雅很不忍心，但看着坚决的美丽，她又不能告诉大宝她去哪儿。

晚上，小雅问美丽：你真的准备跟大宝离婚么？美丽点点头。

小雅看了看她说：其实男人骨子里都希望别人崇拜他，把他当英雄。那个小姑娘就是这样，她把大宝当成了她生命中最重要的男人，她的英雄。也许你家大宝对她的感觉就是一个小妹妹，但那个女孩却未必这么想，要不然她不会几次三番地去找大宝。大宝不像，他不会看不出来那女孩对他有意思，但是为什么他还要一而再、再而三地去帮她，你想过没有？

美丽忽闪着大眼睛，疑惑地看着小雅。

小雅叹了口气：那是因为他需要那样的感觉。你有没有感觉到大宝在你的面前总是把自己放得很低，他爱你，爱得已经失去了自我。在你的美丽面前，自觉平凡的他总觉得配不上你，在你的面前自惭形秽，在你那里，他只有一个感觉，爱你，他找不到他自己了。可在那个女孩面前，他才觉得自己是一个男人，一个被女人需要的男人。你太自我了，如果你不想一下你自己的问题，你是真的留不住他了。

美丽嘟囔了句：就他，谁爱要拿去好了，谁稀罕！

小雅哼了一声：看吧，你就是这个样子，高高在上，从来不拿他当回事。你就嘴硬吧，谁不知道你家大宝是绝种好男人，疼你都疼到骨子里去了，这样的男人，如果丢了，可真的再找不回来了。

小雅看美丽的面色缓和了许多，接着说：对于自己爱的女人，男人把她当做生命中的女神，却忘记了即使是七仙女，落入凡间也是要入乡随俗的。如果女神一直高高在上，男人就只能去寻找一个平衡点。就像大宝身边的那个女孩，她就是大宝的一个平衡点，虽然大宝不爱她，甚至可能连喜欢都称不上，虽然明知女孩的心思，他却不拒绝，就那样暧昧着，原因只有一个，他太累了，他扛不住了，他要找一个平衡。但是这也仅仅只能是一个平衡，他爱的依然是他心中的女神，至死不改。所以说，你家大宝，永远都是爱你的，不要再犯迷糊了！

美丽没有吭声，小雅的话真的说到她心里去了。想想自己这么多年对大宝，她还真的想不出来她为他做过什么，脑海里都是大宝对她的好。她坦然地接受着他对她的好，觉得那就是理所当然的，却从来都没想过大宝需要些什么，她也从来都没有想过她能为大宝做些什么。也许真的如小雅所说，大宝只是在找一个平衡，唉，这样的平衡原本应该是她给的呀。

她想了想，给大宝发了一条短信，只有短短四个字：明天回家。

发完以后，她长出一口气，想，也许他们该要个孩子了。

爱情图趣

你爱我吗？
爱到如果你另结新欢，我就泼硫酸放火烧你全家。



那你爱我吗？



当然，爱到如果你抛弃我，我就会打碎你全身关节，宰了你。



我们大家在此祝全天
下有病人终成眷属。



朱德庸/漫画

关于婚姻

我看到一封中学女生写来的信。她说，如果莫扎特还活着的话，她就要嫁给他。她大大的字，用蓝色的圆珠笔写在练习本的纸上，看上去一往无前、勇敢而温柔的样子。

我看着信，心里就笑了。以为你喜欢谁，就要嫁给谁，这就是一个人在年轻的时候的心情。女孩子的心常想着，自己的爱可以救一个人，把一个怪兽变成一个王子，然后符合自己心愿地幸福地生活在一起。那看中了莫扎特的女孩子，是看中了他的美丽音乐，和他的贫穷不幸。那些温柔的女孩子，一心以为自己的爱情是战无不胜的宝贝，一心要拿它来救一个人，开始自己的浪漫生活。

女孩子的心情，常常是壮怀激烈。

其实生活常常是，你喜欢的人，不可以嫁。你喜欢一个浪漫的人，你那个浪漫的人，到了生活里不能继续浪漫了，你会失望，失望到你以为他在欺骗你。如果那个浪漫的人在生活里继续浪漫着，那你就得把生活里所有不浪漫的事都承担下来，因为他不会去擦脏了的浴缸，也不关心米粒中的小虫。那样，你会愤怒，你以为是他把你的生活剥夺了，你恨不得要他赔。

生活常常还是，你不喜欢的人，也不可以嫁。

你的一辈子，总是和你喜欢的那个人在一起的时间多，天天都和你不喜欢的人在一起，那比杀了你还要难过。那种婚姻，就叫不幸的婚姻。

幸福的生活，是怎么得到的呢？一个女孩子在恋爱的时候，就是火眼金睛也看不到许多年以后才会发生的事情。我想，找到的要和你生活在一起的人，是一个可以原谅你的错误的人，那很重要。还有，你也要愿意原谅他，不要去做把怪兽变成王子的梦。他的缺点，是不会改的。要是你爱上他的时候，他是一个怪兽，他一辈子都将是一个怪兽。爱情的力量不大。

可是爱情的力量也不小。它使得两个人一生共度，最后像骨肉那么亲。没有了性，也照样可以在一起。那已经不是亲热了，而是恩爱。

我问过一个很老的老太太，关于婚姻，她说，我不知道，然后，她把自己的一张笑脸笑得像波斯菊一样，说，谢天谢地，我现在用不着去想它有什么意义了。那老太太，她让我放心我自己对婚姻的糊涂。

(广美)

